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Séquence 2 : Analyse des circuits linéaires en régime continu

Grain 2.5 — Théoréme de Millman

Objectifs pédagogiques du grain

o Comprendre l'intérét du théoreme de Millman dans les circuits a plusieurs
branches en parallele.

o Appliquer correctement le théoreme de Millman pour déterminer la tension a
un nceud commun.

« Simplifier rapidement un réseau de générateurs en parallele.

o Vérifier les résultats obtenus par comparaison avec l'application des lois
classiques de Kirchhoff.

1. Enoncé du théoréme

Si plusieurs dip6les (générateurs de tension + résistance en série) sont connectés en
parallele entre deux nceuds, la tension commune entre ces nceuds peut étre calculée
directement avec le théoreme de Millman.

Ce théoreme est particulierement utile pour éviter les systemes d’équations dans les
circuits comportant plusieurs branches en parallele.

2. Conditions d’application
Le théoreme s’applique lorsque :

o Chaque branche est composée d'un générateur de tension Ei en série avec une
résistance Ri.
o Toutes les branches sont connectées entre deux noeuds communs.

Il ne s’applique pas si :

» Les branches ne sont pas strictement en parallele.
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o Certaines branches contiennent des sources de courant (non directement
compatibles sans adaptation).

3. Formule du théoréme

Si le circuit comporte n branches en parallele entre deux nceuds, la tension entre ces
neeuds est donnée par : V=) (Ei/Ri)/}’(1/Ri)

Interprétation :

e Le numérateur est une somme pondérée des tensions.
o Le dénominateur est la conductance équivalente des branches.

4. Exemple pratique

Circuit : Trois branches entre deux noeuds :

Application :

5. Cas particuliers et erreurs fréquentes

« Siune branche est constituée uniquement d’une résistance, prendre Ei=0
o Si une branche comporte un générateur de tension parfait, utiliser Ri=0 —
nécessite précaution ou analyse spécifique.

o Siune source de courant est présente, il faut la transformer (via Norton) avant
d’appliquer Millman.
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